

携手同心齐奋斗 共圆伟大中国梦

——基层干部群众深情寄语中国共产党成立100周年

内蒙古包头市达茂旗牧民苏布达

共产党永远是“不落的太阳”

我是一名共产党员，也是历史佳话“三千孤儿入内蒙”中的一名孤儿。1963年在南方出生的我，在8个月大的时候被送到了内蒙古。感谢党和国家把我们这些孤儿送到草原，给了我们第二次生命。

2013年7月1日，我成为一名共产党员。我希望通过歌声和舞蹈歌颂党的丰功伟绩。如今，我是达茂旗当地社区蒙古族老年文艺队的党支部书记兼队长。我和队员们走进社区、牧区表演。根据“三千孤儿入内蒙”故事编排的舞台情景剧《梦中的额吉》广受欢迎，到目前为止我们已经演了20

多场。

今年“七一”，我所在的蒙古族老年文艺队受邀参加达茂旗百灵庙镇水塔街社区庆祝中国共产党成立100周年的演出。虽然我的腿脚行动不便，但我仍然可以作为合唱队员站在舞台上。“草原人民永远歌唱共产党，走上富裕的道路呦……”这段时间在家里，我一有空就会练习这首《牧民歌唱共产党》。我要在舞台上，为党送上“国家的孩子”的祝福，祝福我们党青春永驻，永远是草原上不落的太阳。

(本报记者 余健整理)



苏布达



郑举选

湖北武汉市汉正街市场商会名誉会长郑举选

为改革开放贡献力量

40多年前，湖北武汉市汉正街103名个体户拿到了首批个体工商户营业执照，拉开了我国城市商品流通体制的改革帷幕。我就是这103名汉正街创业者之一。

2018年12月，在庆祝改革开放40周年大会上，我荣获改革先锋称号。这不仅是对我个人的肯定，也是对汉正街敢为人先、敢闯敢干创业精神的肯定，更是对民营经济为国家作出贡献的高度肯定。

中国共产党坚守初心、勇担使命、改革创新，改变了汉正街的命运，也改变了我的命运。让我这样一个普普通通的盲人，能够

通过不断的努力和尝试，过上幸福生活。近年来，有了党的好政策，汉正街在改革开放的浪潮中更加焕发新活力。汉正街自觉肩负起市场加速转型发展的重要使命，在百年党史中，特别是改革开放史中汲取奋进智慧，贡献出自己的一份力量。

愿党的事业不断发展壮大，永葆蓬勃朝气，团结带领人民不断创造新的奇迹。不忘历史来路，在党的百年华诞之际，我们向党表决心，永远感党恩，永远跟党走，永远跟党走！

(本报记者 柳洁整理)

青海海西公路总段、大柴旦公路段段长郭长青

把祝福融进高原江河

我的父亲是青藏公路第一批开拓者。过去，父辈们为修建青藏公路奉献了一生；而今，我接过父亲手中的铁锹，成为养路工已37年。

老一辈共产党员的革命理想、优良传统和时代精神一直在激励我前进。1992年，我加入中国共产党，把脚下的每一条公路养护好是我不变信念。

2018年8月，连续强降雨导致G3011线K444处发生严重水毁，白天我们站在齐腰深的水中修筑拦洪坝；夜晚我们蹚在水里用身体作路标指路。2019年1月，连续5天的

暴风雪困住了近百台车辆。我带着工人赶赴灾情现场，把午饭送到被困人员手中，脱下衣服披在他们身上。工作中经历了无数个这样的时刻，我知道，祖国和人民需要这样的共产党员。

这些年我见证了青海公路事业的蓬勃发展，公路从无到有、从沙砾路到柏油路再到高速路、从小道班到大工区、从人拉肩扛到机械化养护……值此建党百年之际，我把自己对党的祝福融进高原的江河，祝愿我们党带领我们取得新的伟大成就！

(本报记者 石晶整理)



郭长青



张志福

奇瑞汽车芜湖埃科泰克动力总成有限公司副总经理张志福

产业报国共筑强国梦

作为奋战在中国汽车研发一线的共产党员，我见证了在党的领导下，中国自主汽车工业从突破“卡脖子”工程到打破国外技术垄断，一步步发展壮大的历程。

上世纪90年代，中国轿车工业还没有自己的核心技术，甚至没有独立开发一款“汽车心”——轿车发动机的能力。让中国汽车拥有“中国心”，让中国消费者拥有自己的汽车品牌！这样的初心支撑着包括奇瑞在内的一批汽车自主品牌企业不懈奋斗。

我们高兴地看到，今天的中国汽车

工业伴随着国家经济发展和科技进步，已经发生了翻天覆地的变化。在我奋斗的发动机研发领域，奇瑞作为国内第一家通过自主创新掌握发动机技术的车企，先后研发的6款发动机获选“‘中国心’十佳发动机”。

在中国共产党建党100周年的历史时刻，我衷心祝福我们伟大的党生日快乐！祝愿我们党的事业更加辉煌，国家繁荣富强！我也将立足岗位继续奋斗，以产业报国之心，共筑汽车强国梦！

(本报记者 白海星整理)

黑龙江桦川县玉成现代农机专业合作社理事长李玉成

带动更多村民走上幸福路

去年，我国粮食生产实现了“十七连丰”，今年夏粮又喜获丰收。作为一名农民，粮食丰收，农民增收是我最开心的事。

我们合作社成立于2015年4月份，成立之初，入社成员89户，资产500万元，发展到今天已经达到410户、1500余万元。合作社现在已经有了无人驾驶插秧机、无人驾驶耕地机，实现了无人机施肥施药。未来几年我们打算将市场拓展到全国100多个城市。合作社富了不算富，村民都富裕了才是我最大的心愿，目前社员年均收入达到2万余

元。取得这样的成绩，合作社自身努力谋求发展是一方面，更多的是依靠党的领导和国家政策扶持。

作为一名党员，我要时刻以身作则，充分发挥党员先锋模范作用，尽己所能带领村民共同致富。今年正值中国共产党建党100周年，我们把最美好的祝愿献给党。我们也一定不忘初心使命，继续奋斗进取，争取带动更多的村民走上幸福路，以喜悦的丰收成果来为建党百年献礼。

(本报记者 马维维整理)



李玉成



孟丽

山西太原市后小河小学教育集团党支部书记、校长孟丽

为党育人赓续精神血脉

作为一名教育工作者，为党育人，为国育才，这是我们的初心满怀；立德树人，培根铸魂，这是我们的使命承载；爱岗敬业，无私奉献，这是我们不变的情怀；书香“小河”，润泽生命，这是我们“小河人”特有的风采。

我们打造的“少先队员身边的党史馆”，在点滴中讲好红色故事、传承红色基因。

有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心，做“四有”好老师是我们的职责和使命。架心灵桥梁、点指引明灯、书人生

答卷、绘绚丽未来是我们教书人的愿景。

在迎来中国共产党百年华诞之际，真心祝福我们的党！愿紧紧跟随我们的党，为新时代拼搏，为中国梦奋进，赓续精神血脉，传承红色基因，涵养家国情怀，汲取奋斗力量。接续奋斗，勇往直前，创造更加灿烂的辉煌！

让我们幸福不忘来时路，红色精神代代传！辛勤工作，教书育人，以实际行动献礼党的百年华诞！

(本报记者 梁婧整理)

上海杨浦区红色文化发展中心党支部书记、馆长杨春霞

汇聚新时代磅礴精神力量

我在杨浦区从事文博工作已经17年了，脚下这片红色热土从一幢幢尘封已久的旧区，到成为国家级抗战纪念馆、遗址；从《义勇军进行曲》诞生地，到如今上海市社会影响力排名前十的红色革命场馆新地标。作为一名扎根一线的文博工作者，我深知对文物的保护、对国歌的传承，绝不只是对历史的重温。每一次抚今追昔的激情满怀，必将激发出我们的勇气与志气，鼓舞奋斗的信心和力量。我深感责任重大、使命光荣。

一代代共产党人凭借敢为人先的首创精神，实现了一次又一次伟大跨越。我真切

地体会到，正是因为有中国共产党的坚强领导，我们才找到了正确的发展道路；正是因为有一代又一代共产党人的接续奋斗，我们才有了今天的幸福生活。

展望未来，在中国共产党领导下，我们的事业会更加壮阔，生活会更加幸福。生逢盛世，当不负盛世。我将满怀感恩之心，坚守文博事业的初心与挚爱，不负组织重托、人民期待，不负时代使命，发挥好国歌展示馆以史鉴今、资政育人的作用，为汇聚起新时代发展的磅礴精神力量作出应有贡献。

(本报记者 李治国整理)



杨春霞



帕提曼·艾力

国家税务总局乌鲁木齐高新技术产业开发区(新市区)税务局空港税务所行政执法员帕提曼·艾力

永远跟党走

我出生在一个“税务之家”。父亲从小教导我：“有了党才有好生活。”铭记父亲教诲，我考上了中央民族大学，享受了国家全额免费教育。毕业后，我也穿上深蓝色税务制服，接过了父亲“为国聚财、为民收税”的接力棒。以前税务人员骑着自行车奔波在大街小巷，挨家挨户收税。如今“马路”变成了“网路”，90%多的税收业务在网上就能办理了。

作为一名20年党龄的党员，能见证在党的坚强领导下，国家繁荣富强，人民安居乐业，真是太自豪了！我近期的工作内容主要是通过税企互动平台，发送税收优惠政策

信息。国家制定了各项税收优惠政策来激发市场主体活力，我要将信息传达给尽享优惠政策政策的纳税人，确保不漏掉一户。

2020年，在党的领导下，新疆和全国人民一道，完成了消除绝对贫困的艰巨任务，人们的生活水平实现了新飞跃。今年，又迎来了建党百年的光辉时刻，喜事一件接一件，我非常自豪能作为一名共产党员见证这一切，参与这一切。我要永远跟党走，祝愿伟大的党更加辉煌，祖国更加繁荣富强，各民族团结友爱，取得一个又一个胜利！

(本报记者 马呈忠整理)

广东惠州市惠阳区镇隆镇塘角村村民罗国忠

日子像荔枝一样红火

正是荔枝成熟季，订单从全国各地纷至沓来，我每天都带着家人和工人在自家30亩荔枝园内采摘、分装、过秤、装运。从上世纪90年代初开始种植荔枝以来，生活真是芝麻开花节节高。

最初，果农都是骑着自行车到周边销售自种的荔枝；2000年左右，镇隆荔枝大部分在镇隆荔枝市场销售；如今，网络基础设施建设不断推进，为农民搭上“互联网+”快车提供了便利。通过电商平台，镇隆荔枝走出珠三角地区，走向全国。

我要特别感谢普惠金融促进乡村振兴的好政策，银行推行“整村建档”，通过数据信息为广大农户精准“画像”，我们点点手指就能获得贷款。这是我们果农近几年从事经营生产心里有底气的重要原因之一。

这些年在党的坚强领导下，村庄富了、环境美了，我们的生活越来越好了。在迎来中国共产党百年华诞之际，我家果园荔枝火红火火，硕果累累，它们在表达着我的祝愿，愿我们的党更强大，祝福我们的国家红红火火，人民幸福满满。

(本报记者 张建军整理)



罗国忠



黄铭石

江苏无锡市新吴区梅村街道干部黄铭石

奏响新时代新生活欢歌

2021年春节前夕，我来到“江南第一古镇”梅村，成为一名街道党工委委员。这个民间音乐家盲人阿炳生活过的地方，正在走上稳步向前的发展之路，焕发出新的生机。

适逢建党百年华诞，对于拥有10年党龄的我来说，别提多高兴了，也感到无比自豪。在党的坚强领导下，我将立足本职工作，尽己所能为全面建设社会主义现代化国家贡献力量。在迎接建党百年的重要时刻，我和我的同事通过梅村古镇吴歌台，组织各年龄段居民参加演出，为党的百年华诞喝彩、庆祝。

百年风华，百年奋斗。回望奋斗路，展

望奋进路，我们需要不断坚定“四个自信”。作为一名宣传文化领域的基层干部，我要把梅村的江抗革命历史、吴文化特色、二胡品牌一同设计，勾勒梅村文化脉络，把二胡产业园—新四军江抗东进纪念馆—锡东革命烈士陵园—泰伯庙—红色会客厅—梅里古镇，打造成红色学习之旅。我们期待梅村二胡继续描述清静明月，并奏响新时代新生活的“步步高”。

(本报记者 薛海燕整理)